

二十年后的家乡



二十年后，我毕业有几年了。在美国成了一位小有名气的抽象派画家。正好这几天有空，我打算回国看看家乡南通的变化。

刚下飞机，我就被眼前的一幕给惊呆了。这里绿树成荫，人来人往，有机器人打扫落叶，汽车都是太阳能无人驾驶系统。

我来到母校，这里充满了科技的“味道”，原来的楼层不见了，变成了几个悬浮在空中的方块。学校后面的操场不见了，但老师只要按下按钮，操场就会出现，不用的时候就只是一片水泥地，可以在水泥地上进行一些活动。看着看着，一个声音打断了我的思路，我回头一看，是我的小学同学！我们拥抱在一起，我看到她脖子上的牌子，呀！二十年没见，她都成为学校的美术老师了！

我指着地上的花坛，十分好奇为什么一年四季的花呀草呀全在这里。她说：“这是最新研制的全能土壤，一年四季的植物都能在里面生长……”她带我参观了一下学校。原来悬浮在空中的方块是教室，老师们可以操控教室飞行，带大家瞭望远处。春秋游的时候，老师们可以开着教室，去往目的地。教室里也焕然一新，以前的黑板变成了投影，甚至有3D效果，让同学们身临其境。

告别朋友，我回老家看望爷爷奶奶。我乘坐无人驾驶的磁悬浮列车来到金沙。爷爷奶奶虽然现在九十岁高龄了，但还是充满活力。他们住的一楼已经扩大了一倍，还有一个全自动服务机器人在帮忙打扫卫生。奶奶种菜的一片土地也变得不一样。原来结无花果的树变成了一棵苹果树，小土地也变大了一点。在旁边，还停着一辆太阳能全自动导航车。而现在我身后的老楼层变高了，有个九十米高。最上面还有一个风景台，看上去还很热闹。爷爷奶奶要带我上去，我们走进电梯，奶奶按下楼层按钮，不到十秒，电梯门打开，我们就到了风景台。

从风景台望去，整个金沙尽收眼底。我站在风景台上想，南通真好，我喜欢日新月异的家乡！

通师三附五(2)班 邱好
指导老师 马亚

我和白雪公主过一天



今天，我刚起床，一眼就看见写字桌上放了一本厚厚的书，书名《白雪公主》。我不经意地翻开书，忽然里面闪过一道五彩斑斓的光芒，让我眼花缭乱。

等再次睁开眼睛，我发现自己来到了一个陌生的地方。我环顾四周，屋里有七张小桌子、小椅子，还有七张小床。我好奇地走到楼下，打开窗透透气，突然看到一位美丽的姑娘：皮肤如雪一样的白嫩，透着红润，头发如乌木一样的黑。难道这就是传说中的白雪公主吗？她露出动人的微笑，温柔地问：“小妹妹，你是谁，为什么来我家呀？”我激动地说：“我叫雯雯，早上打开一本书后，就来到了这里。”白雪公主点点头说：“很高兴认识你，也欢迎你来我家，我带你四处走走吧！”我乐坏了，忙说：“好呀，好呀！”

白雪公主先带我来到一片果园。一阵风吃过，树开始沙沙地唱起歌儿。我们走了进去。白雪公主一手拿篮子，一手摘树上的水果。我拿起一个苹果咬了一口，哇！外皮光滑，口感甘甜，汁水直往外溢！白雪公主看到我吃得津津有味，露出了笑容。

我们又来到小河边，白雪公主优雅地坐了下来。只见湖中间几只鸭子欢快地用翅膀拍打着水，仿佛在和我们打招呼。我不禁想起苏轼《惠崇春江晚景》中的诗句：“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知。”我仰望天空，深深地吸了一口清新的空气，不禁感叹：“这里的风景可真美呀！”

这时，来了一位老太太，她虚情假意地拿出一个又大又红的苹果递给白雪公主，说这是国王赏给公主的。白雪公主谢了老奶奶，不假思索地啃起了苹果。老太太奸笑了一下，忽然就不见了。还没等我反应过来，白雪公主晕了过去。我心急

如焚，想起爸爸说过，浆果和桑树叶可以止毒。我连忙四处寻找，终于找来了难得见到的浆果；又匆匆跑回河边，将桑树叶磨成粉，加柠檬汁和水把它们搅拌均匀。我争分夺秒，心里一直默念着：“快！快！不能耽误治疗的最佳时间！”几分钟后，我把解毒水给白雪公主喝下，她终于慢慢地睁开了眼睛。白雪公主用微弱的声音问：“我刚才怎么了？”我说：“你刚刚吃了一个有毒的苹果，昏倒了……”白雪公主说：“谢谢你救了我，我要好好报答你！”我说：“没关系！我们是好朋友，朋友有难，应该伸出援助之手。”

时间过得好快，已经九点半了，我要走了，不然爸妈会担心的。白雪公主依依不舍地说：“可惜你不能留在这儿太久，还有好多地方都没带你去呢！下次一定要再来啊！”我跑到白雪公主的书旁，打开书本，一道金光再次闪起，我又回到了那个温暖的卧室。

真是难忘的一天！我有了一次穿越的经历，和白雪公主度过了梦幻的一天。

通师三附四(3)班 许嘉麒
指导老师 宋炜沫

爷爷家的后院

每个人都有自己喜爱的地方，今天我要向大家介绍的就是爷爷家风景秀美的后院。

来到爷爷家的院子，一棵参天大树映入眼帘。这棵树叶子很茂密，夏天的时候还可以在树下乘凉！

在房屋的左侧，有一条水泥路，由于常年潮湿，所以长满青苔，如同一张绿色的地毯，踏上去松松软软的，舒服极了。

沿着小路一直走，又会看到另一番景象，只见一块十多平方米的土地里种着各种蔬菜，有白菜、西红柿……还有瓜、豆、姜、葱呢！只看着它们，就已经想到了西红柿的酸甜、白菜的微甜，这些味道刺激着你的味蕾，让你迫不及待想去尝一尝。

有人爱杭州西湖的诗情画意，有人爱长城的宏伟壮观，而我却爱爷爷家的后院，因为这里美得朴实、美得自然！

通师三附四(3)班 丁慷慨
指导老师 宋炜沫

第一次种植物

前不久，我因为表现得好，郭老师给了我几粒种子当作奖励。我高兴极了，恨不得马上回家种起来。

终于到了家，我先找来一个花盆，然后用铲子挖些土，接着把种子埋了进去，最后浇了些水。为了让它们享受到阳光的温暖，我把花盆放到了阳台上。

我每天都盼着它们快快发芽，一有空就去看它们。终于有一天，它们探出嫩绿的小脑袋，其中有一颗弯曲着还没有完全舒展开它那纤细的腰肢，只吐出了一片鹅黄，像一个稚嫩的孩童。渐渐地，它们都长出了两片椭圆形的小叶子，叶子变得更绿了些，个子也长高了，看起来像小小的竹蜻蜓，可爱极了。

又过了几天，它们又长高了几截，叶子也变大了，还长出了锯齿形的新叶，颜色变成了翠绿，绿得那么发亮。看见它们长得这么好，我的心里美滋滋的。我每隔一个星期就帮它们浇一次水，如果遇到天气冷了，我会把花盆搬回屋里。

后来有段时间我住院了，我让爸爸照料好它们，在医院里，我时常想念它们。爸爸会拍些照片给我看，它们长得很茁壮，锯齿形的叶子越来越多了，一片生机勃勃，我身体的疼痛也烟消云散了，谢谢我的爸爸！

现在植物有二十多厘米了，还长出了几个含苞待放的花苞，我现在很期盼它们能够开出美丽的花朵。

通师三附五(1)班 徐钟艺
指导老师 郭蓓

我的心爱之物

好的动物朋友。

每一片叶子都有自己的故事，你别看“小黑”这个名字挺随意的，其实那是我和弟弟争吵了好久才决定的！小黑刚到我家时，才足月，小小的一个团儿，所以第一个字是“小”，那么它全身乌黑，那么第二个字就起“黑”吧！“小黑”这个名字就这么诞生了。

它有乌黑亮丽的短绒毛，有同样漆黑发亮的双眸，还有着细细长长的四条腿。

小黑还很善解人意。当我被爸爸冤枉，哭着跑出家门坐在台阶上时，小黑便会蹭着我的小腿，舔着我的手、咬着我的裤脚，让我和它一起去田里玩，那时，我的心情会大好，至少还有陪我的家伙；当冬天我冷的时候，它会跑到我身边帮我取暖；当我遇到别的狗不敢过路时，它就会让我先过，自己和那狗周旋一番；当看见我坐在凳子上吃好吃的时，它立马乖巧地坐下，眨着水汪汪的大眼睛看我，让我不自觉地没把骨头吃干净，就直接给它，就是挨说挨骂我也是心甘情愿……

你别看小黑平时那么乖，可也有让我无奈的时候。小黑从小在乡下生活，爱在泥地里打滚，下雨天爱傻乎乎地趴在雨里，所以它每次往我身上跳，都会留下两朵“小梅花”，使我哭笑不得。

相处时间长了，我就发现，小黑已经成了我们家庭中的一部分，它总能在我们需要帮助时，给我们温暖与快乐。

小黑，谢谢你！你是我最喜爱的动物朋友！

通师三附五(5)班 周烨敏
指导老师 葛艳



体验包饺子

吃饺子是春节的重要习俗。为了让我们感受浓浓的节日气氛，学校组织了一次包饺子活动。

老师拿起饺子皮放在桌上，另一只手舀起肉馅放在皮的中间，在皮的边缘沾了点水，再对折、捏紧，三个手指娴熟地捏着，一眨眼的功夫，一个穿着花边裙、挺着大肚子的饺子就出现在我们眼前。

真是小菜一碟，我迫不及待地拿起饺子皮，也沾了点水，放了一些肉馅。我还没捏好，肉馅就像蚯蚓一般钻出饺子皮。原来馅太多了。老师笑着说：“花边不均匀，捏得太重了，一下锅准会散架的。”

我又拿了一张饺子皮，小心翼翼地沾了水，放上少许的馅。唉，馅又太少了，饺子全都扁了。气死我了，这回我成了泄气的皮球。

我总结了教训，小心翼翼拿起第三张饺子皮，沾了点水，又放了不多不少的馅，一个美丽的饺子就包好了，我心花怒放。再看看小组同学包的，有的像金元宝，有的像肥壮的小绵羊，有的像可爱的小白兔，真是千姿百态啊！

没过多久，满满一桌饺子下了锅，在热水里欢快地上下翻腾。不多时，一股香味扑鼻，一碗碗热腾腾的饺子便争先恐后地上了桌。胖乎乎、白生生的，一个个腆着小肚子，可爱极了。垂涎三尺的我再也抵挡不住诱惑，大口大口吃了起来，自己包的饺子真是美味啊！

包饺子的学问可真多。以后我要多动手，让自己的双手变得更灵巧。

通师三附四(3)班 刘诗博
指导老师 宋炜沫



通师三附
组稿老师 陈小凡

